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Ata da 27ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 11 de abril de 2018. 
 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal  Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Gika Lopes, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana 

Bastos, Jânio Natal, José de Arimateia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell 

Moraes, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé 

Raimundo e Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício da Deputada Neusa 

Cadore justificando ausências em sessões plenárias e do Desembargador José Edivaldo Rocha 

Rotondano, Presidente do Tribunal Regional Eleitoral da Bahia, comunicando que o Tribunal aprovou, 

em sessão realizada em Vitória da Conquista no dia 15/03/2018, Moção de Pesar pelo falecimento 

do Ex-Deputado Sebastião Castro. Submetidas ao Plenário, foram aprovadas por unanimidade as 

Atas de 2018: Sessões Ordinárias - 19ª, 20ª, 21ª, 22ª e 23ª. Oradores inscritos – O Deputado Alex da 

Piatã elogiou as audiências públicas realizadas pela Comissão de Saúde e Saneamento com a 

participação do Secretário de Saúde, Fábio Vilas-Boas, objetivando apresentar a esta Casa as ações 

e investimentos realizados pelo Governo do Estado na Cidade de Salvador e para tratar do Sistema 

de Regulação. Reconheceu que as gestões do Ex-Governador Jaques Wagner e do Governador Rui 

Costa implementaram avanços na área de saúde por meio do processo de regionalização. O 

Deputado Marquinho Viana registrou a presença do Prefeito de Caraíbas, Jones, vereadores e 

secretários na Galeria Paulo Jackson, informando que vieram à Capital para assinar um convênio 

com o Governo do Estado. Destacou as obras realizadas pelo Governador Rui Costa em vários 

municípios da Bahia. Abordou a crítica do Deputado Targino Machado aos parlamentares, avaliando 

que o momento não é adequado para manchar ainda mais a imagem dos políticos com a população. 

Assegurou que não se enquadra nas desqualificações feitas pelo citado deputado, lembrando que ele 

teve as contas rejeitadas durante os quatro anos em que foi prefeito do Município de São Gonçalo 

dos Campos. Informou que continua filiado ao PSB, partido pelo qual concorrerá na próxima eleição. 
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O Deputado Targino Machado teceu considerações sobre o trabalho dos parlamentares, o custo das 

casas legislativas, o aumento da corrupção no poder público e na sociedade e os desvios no 

comportamento social que causam impactos negativos na vida da população. Pediu eficiência das 

instituições públicas para combater as mazelas que atingiram a sociedade e alertou a população para 

não votar em políticos investigados, assegurando que ainda existem políticos honestos. A Deputada 

Luiza Maia registrou indignação com a prisão do Ex-Presidente Lula e criticou a desistência do 

Prefeito ACM Neto à candidatura para o Governo do Estado. Elogiou a gestão do Governador Rui 

Costa e criticou a administração do Prefeito de Camaçari, Elinaldo Araújo. O Deputado Carlos Geilson 

abordou a situação de insegurança que atingiu o Estado, diferente do anunciado nas propagandas 

governamentais. Citou alguns crimes recorrentes e comentou a situação dos moradores do Vale das 

Pedrinhas, em Salvador, relatando que precisam pagar uma taxa aos bandidos para não sofrerem 

retaliações, segundo matéria veiculada no jornal Correio da Bahia. GRANDE EXPEDIENTE – O 

Deputado José de Arimateia registrou a audiência pública realizada na Comissão de Saúde e 

Saneamento para discutir o equacionamento da Petros, os impactos da qualidade de vida dos 

aposentados e pensionistas da Petrobras e a proteção previdenciária para os trabalhadores e 

trabalhadoras. Solicitou inserir nos Anais da Casa a Moção de Sugestão, formulada pelo Sindicato 

Nacional dos Aposentados e Pensionistas e Idosos da Força Sindical, referente aos problemas 

enfrentados pelo Sistema da Previdência Nacional. Relatou a audiência pública realizada nesta Casa 

para discutir a situação do Sistema de Regulação e a resolutividade na saúde da Bahia, em alusão 

ao Dia Mundial da Saúde, celebrado no dia 07 de abril. Leu uma matéria veiculada em rede social 

com o título “O Brasil lança estratégia para melhorar a vida de idosos com base em recomendações 

da Organização Mundial de Saúde”, chamando a atenção dos municípios para a importância do 

Conselho Municipal do Idoso, tempo em que esclareceu que na Bahia, dos 417 municípios, apenas 

23 possuem estes conselhos funcionando. Solicitou a implantação do Conselho Estadual do Idoso, 

esclarecendo que depende da criação do Fundo Estadual do Idoso, tempo em que pediu o apoio dos 

deputados para resolverem os problemas dessa parcela da sociedade. O orador concedeu aparte aos 

Deputados Zé Raimundo e Maria del Carmen. Em comunicação inadiável o Deputado Adolfo Viana 

pediu o apoio dos deputados da Base do Governo para votarem o PL nº 21.346/2015, do Ministério 

Público. Assegurou que a Bancada de Oposição vai trabalhar para levar o projeto a Plenário. Horário 

do PP/PSB/Podemos – O Deputado Marcelino Galo parabenizou o Presidente Angelo Coronel pela 

iniciativa da Sessão Especial em apoio ao Ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, considerando-a 

importante para a defesa do Estado Democrático de Direito, e avaliou que o País vive um Estado de 

Exceção e um período de sonegação de direitos. Teceu críticas à possível transferência do Ex-

Presidente Lula da Delegacia em Curitiba para um quartel militar, criticando também a elite brasileira, 

a PEC 95, a Reforma da Previdência, o sistema político-eleitoral e a crise econômica. Enalteceu os 



mocm/cvd/msb 

avanços adquiridos pelo Brasil na gestão do Ex-Presidente Lula, considerando-o a maior liderança 

brasileira, defendeu a democracia com justiça social e criticou o trabalho do Juiz Sérgio Moro. 

Encerrou avaliando que a liberdade de Lula representa a liberdade da classe trabalhadora. O Sr. 

Presidente saudou os membros do Ministério Público e da Defensoria Pública Estadual, presentes na 

Galeria Paulo Jackson. ORDEM DO DIA – O Sr. Presidente, com base no que dispõe o inciso II, art. 

92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária a ser iniciada dois minutos após o 

encerramento desta, com o objetivo de apreciar as Mensagens nº 5.118/2018 e 5.119/2018, 

procedentes do Poder Executivo. Não havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, já que as 

Mensagens só podem ser votadas em Sessão Extraordinária, o Sr. Presidente, às 16h35, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan Sanches, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Marcelo Nilo, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Robinho, 

Samuel Junior e Tom Araújo (10). 

             PRESIDENTE –  

          1º SECRETÁRIO – 

  2º SECRETÁRIO – 

 

 

 

 

 


